证券简称: 道氏技术

广东道氏技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2022-005

投资者关系活动	☑特定对象调研	□分析师会议
类别	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	
	☑其他 (电话会议)	
参与单位名称及	中金公司: 齐丁、杨文艺	
 人员姓名	广发证券:纪成炜、陈思宇、吴鑫然	
	国金证券: 姚云峰、张嘉文	
	五矿证券: 孙景文、吴霜	
	招商证券: 陆乾隆	
	兴业证券: 樊玉奕、杨志芳	
	申万证券: 朱栋	
	平安证券: 王子越	
	万和证券: 田明华	
	华泰证券:曹英婕	
	华夏基金: 林浩	
	中信资管:程威	
	博时基金: 兰乔	
	南方基金: 王杰	
	泰康资产:曹令	
	宝盈基金: 朱凯	
	银华基金: 刘一隆	
	工银瑞信基金: 陈涵	
	华商基金: 马良旭、彭欣杨	

华宝基金: 丁靖斐

银华基金: 刘一隆

交银基金: 张一鸣

农银汇理基金: 任世卿

长城基金:李金鸿

万家基金: 傅一特

太保资产: 陈朝棕

建信基金: 许宏图

华宝信托: 顾宝成

华宝基金:卢毅

广发资管:于洋

新华基金: 巩显峰

中银基金: 王伟然、裔汶锦

信诚人寿: 王滔

中海基金: 范宗武

东兴基金: 孙义丽

易方达资管: 黄君

德邦基金: 汪宇

中加基金: 黄晓磊

华彩投资:章耿源、李洲

全天候基金: 胡杰

源乐晟资产: 王天聪、张垚

中意资产: 黄翊鸣

中信建投: 罗子博

民生银行: 杨桐

正心谷投资: 陈晓宇、王新宇

招银理财: 晏梓航

语溪资本: 张敏

益民基金: 赵若琼

养正基金: 刘鹏

西藏隆源: 陈威宇

慎知资产: 陆星挺

三木投资:涂俊辉

瀚信资产: 杨晓虎

社保基金: 胡瑜

兆天投资:梁飞

胤胜资产:王青、王道斌

天猊投资:曹国军

山楂树甄琢资产: 陈思宇

汇利资产: 唐玉堂

鲁商私募基金: 郭嘉

磐厚动量: 胡建芳

牧毅资产: 钱科

君和资本: 尹凯

嘉合基金: 孙国萌

混沌投资: 马中恕、王炎太

南方睿泰基金: 赖旭明

鹤禧投资: 宋正园

和聚投资:马蘅

合创友量私募基金:严冬颖

汇升投资: 周丽

慧创蚨祥投资:李伟杰

广州金控: 黄勇

大朴资产: 刘渝东

大道资产: 蔡天夫

淳厚基金: 陈印、刘俊

彬元资本: 罗凯

联创投资: 甄荣军

	九颂山河:张咖		
	明泽投资:张鹏宇		
	Pinpoint: 李璇		
时间	2022 年 4-5 月		
地点	广东省佛山市禅城区南庄镇怡水三路1号1座佛山子公司会		
	议室/电话会议		
上市公司接待人	董事长: 荣继华先生		
员姓名	副董事长: 聂祖荣先生		
	总经理: 张翼先生		
	锂电材料业务负责人:吴理觉先生		
	碳材料业务负责人: 王昆明先生		
	陶瓷材料业务负责人: 刘鑫炉先生		
	财务总监: 胡东杰先生		
董事会秘书: 吴楠女士			

一、公司介绍

广东道氏技术股份有限公司(以下简称"公司")聚焦新材料业务,是一家具有自主研发和创新能力的高新技术企业。公司全力拓展新能源赛道,形成"碳材料+锂电材料+陶瓷材料"共同发展的新格局,在保持陶瓷材料业务领先地位的同时,锂电材料逐渐成为公司的核心战略业务。

投资者关系活动 主要内容介绍

公司碳材料业务运营平台为佛山市格瑞芬新能源有限公司, 下属子公司包括青岛昊鑫新能源科技有限公司、江门市昊鑫 新能源有限公司、江门道氏新能源材料有限公司、赣州昊鑫 新能源有限公司。2021年度及2022年一季度公司碳材料业 务的经营以青岛昊鑫为主。公司碳材料产品主要包括石墨烯 导电剂和碳纳米管导电剂,公司在产销规模、客户结构、产 品研发实力等方面处于行业第一梯队。锂电材料业务,子公 司广东佳纳能源科技有限公司是公司开展锂电材料研发、生 产和销售的主体,主要产品包括三元前驱体和钴盐,是国内重要的钴产品供应商之一。公司陶瓷材料业务为陶瓷釉料和陶瓷墨水的研发、生产及销售,产品主要用于建筑陶瓷行业。

二、2021年度及2022年一季度经营情况回溯

受益于新能源行业的高景气发展,行业需求持续向好,钴盐、 三元前驱体产品和石墨烯/碳纳米管导电剂产品订单充足,产 品结构优化,核心产品量价齐升,前景可期。陶瓷材料板块, 产品销量实现大幅增长,产品市场份额进一步扩大。

2021年度,公司经营效益提升,全年业绩增长亮眼,2021年度公司实现营业收入65.69亿元,比上年同期增长98.18%;归属于上市公司股东的净利润5.62亿元,比上年同期增长828.18%。2022年一季度,实现营业收入18.55亿元,比上年同期增长73.58%;归属于上市公司股东的净利润1.71亿元,比上年同期增长141.68%。

公司已然发展为碳材料业务增长、锂电材料业务快速增长、陶瓷材料业务稳中有升的局面。

三、公司各业务板块产能建设情况

业务板 块	基地	截至 2021 年 12 月 31 日 已形成产能	规划产能
青岛 江门 碳材料 龙南	青岛	年产2万吨浆料	-
		年产 0.5 万吨浆料	2022 年规划年产 1.5 万吨浆料产能,预计二季度投入使用。
	II		2022 年规划建成年产 3,000 吨碳纳米管粉体提纯产能,其中年产 1,000 吨产能项目于 2022 年上半年试产
	龙南	-	2022 年規划年产 3 万吨 NMP 回收产能,其中年产 3,000 吨于 2022 年上 半年试产
	兰州	-	年产 0.5 万吨碳纳米管粉体、3 万吨碳纳米管浆料(含相关产业链配 套)和 15 万吨硅碳、石墨负极材料与石墨化加工生产项目
(理电材	英德	年产3.2万吨三元前驱体 产能	年产 1.2 万吨三元前驱体预计 2022 年上半年投产,投产后,英德基地 将形成年产 4.4 万吨三元前驱体产能
	龙南	-	年产五万吨钴镍、十万吨前驱体绿色智造项目(一期年产五万吨前驱体)
	芜湖	-	年产 10 万吨三元前驱体,分两期投资建设
	刚果 (金)	己有 1.2 万吨电解铜和 0.2 万吨金属量钻中间品产能	正在新建年产电解铜 2 万吨和钴中间品 0.3 万吨金属量的项目,预计 2022 年年底投产。投产后非洲刚果(金)基地将形成年产电解铜 3.2 万吨和钴中间品 0.5 万吨金属量总产量
	印度尼 西亚	-	印度尼西亚紅土镍矿年产2万吨镍金属量高冰镍项目
陶瓷材	陶瓷釉 料	40 万吨	-
	陶瓷墨水	3.5万吨	0.5万吨

四、公司愿景及发展战略

公司愿景:"人才引领,研发驱动,以创新铸造一流新材料企业"。

人才战略:公司高度重视人才引领作用,将加强引进及培养人才力度,形成一个具有核心价值观、专业技能突出、管理能力强、有序流动的企业人力资源团队。公司领军人物及管理层均为专业人员出身,具有丰富的行业经验,建立高学历研发团队,驱动研发基因。

产业布局:碳材料板块,大力发展碳纳米管导电剂,大力发展硅碳负极一体化产业基地;锂电材料板块,全力发展三元前驱体业务,完善钴、镍资源配套,进入全球头部核心产业链;陶瓷材料板块,在销售规模和研发创新等方面成为全球领先的龙头公司。三大产业在设备、生产工艺和方法方面具有内在逻辑,充分体现了公司战略把握的能力。

在推进战略过程中,公司高度重视风险控制。战略层面,大

胆创新,积极进取;战术层面,小心求证,控制风险。发展中明确方向,凝聚共识,统一发展步伐,坚定目标。管理方面主动补位,相互加持,在战略推进各个环节主动控制风险。三大板块资金独立规划,确保各项目高效利用资金,资金运用风险可控。

五、问答环节

问题 1: 公司投资兰州项目生产负极材料的原因?

回复:基于单壁碳纳米管在硅碳负极的重要应用及公司 在单壁碳纳米管相关的技术积累与沉淀,公司积极布局下一 代高容量硅碳负极,将碳材料业务产品线延伸到硅碳负极材 料。项目建成后,兰州基地将成为国内重要的碳纳米管导电 剂一体化研发生产基地及技术最先进的硅碳负极材料一体化 研发生产基地,并将极大的拓展格瑞芬碳材料的发展空间。

问题 2: 公司近年快速扩产,新增数个生产基地,如何筹措资金及控制风险?

回复:龙南基地,赣州国资背景投资者7亿元股权增资款和广东佳纳自筹的3亿元资金,合计10亿元资金全部注入江西佳纳,用于江西佳纳10万吨三元前驱体产能和2万吨钴盐、3万吨镍盐和5万吨电池回收产能项目的建设及运营。

芜湖基地,芜湖国资背景投资者增资款合计 14.7 亿元将 全部用于在芜湖首期建设年产 5 万吨三元前驱体项目。

兰州基地,一期项目的建设投资资金主要来自自筹资金 及政府支持银行贷款。

公司将严格按照以下措施防范风险:一是严密跟踪下游 产业和技术的迭代,严谨分析项目建设的可行性和必要性; 二是把握项目的建设时机和节奏,把市场需求测算和客户互 动放在重要位置,根据情况适时调整项目的建设进度和建设 规模;三是加强项目建设管理,尤其是在目前基建建设材料 价格变动较大的环境下,跟踪市场价格变动,将投资成本控 制在合理范围及项目或公司可承担的范围内;四是保证项目投产进度,包括项目建设、项目试产、项目投产等在内的整个基本建设流程,确保项目在最快的时间内能以预期的成本提供合格的产品,抢占市场、发挥效益;五是将客户开拓与项目建设紧密结合,即在项目建设中就要尽可能将客户需求、市场需求锁定,推动项目在最短的时间内达产,避免产能利用率低下和投资浪费。

问题 3: 各板块业务客户开拓情况?

回复:碳材料业务,与大客户比亚迪股份有限公司开展业务稳定,现已进入宁德时代新能源科技股份有限公司、中航锂电科技有限公司、惠州亿纬锂能股份有限公司、珠海冠宇电池股份有限公司等企业的供应商体系。锂电材料业务,存量客户稳定,国内市场,公司与贝特瑞新材料集团股份有限公司实现批量供应高镍产品,与南通瑞翔新材料有限公司实现批量供货,与中信国安、美达瑞、青岛东佳形成稳定供应关系。海外市场,公司通过持续不断地技术攻关与研发创新,充分发挥公司高镍技术优势,成功导入全球顶尖汽车用动力电池产业链。陶瓷材料业务,除广东东鹏控股股份有限公司和新明珠集团股份有限公司两大客户继续增长外,蒙娜丽莎集团股份有限公司、广东宏宇集团有限公司、广东新锦成陶瓷集团有限公司等战略客户的开拓也取得较大突破。

问题 4: 碳材料业务的竞争优势有哪些?

(1) 研发优势

公司核心技术带头人董安钢教授—美国劳伦斯伯克利国家实验室科学家和中组部引进专家,且公司拥有硕博士生学历以上研发人员数十人,随着自上而下有梯度的研发团队逐步搭建,公司专利范围从生产工艺、设备设计、配方优化等各方面都不断创新。

(2) 产品优势

公司产品丰富,能全面覆盖下游小型动力电池、动力电池、储能电池、3C 数码电池类型厂商客户,与主要竞争对手的主要产品均有相应对标产品,有较强的市场竞争实力。

(3) 生产优势

公司实施碳材料业务整合,深入完善涵盖了从粉体催化剂制备一碳纳米管生产制备一粉体纯化一高温纯化一浆料制备一 NMP 回收全产业链布局,通过全产业链一体化,提高产品稳定性和成本优势。

(4) 品质优势

公司已通过 IS09001 质量管理体系认证,建立完善的质量管理体系,具有完备的质量控制能力,产品质量得到业内主流生产企业比亚迪、南都动力、中航锂电等客户的认可,产销量均处于行业前列。

问题 5: 国资背景和产业资本进入将会给公司带来哪些协同效应?

回复:

锂电材料方面,公司引进赣州和芜湖国有资本,分别增资广东佳纳和芜湖佳纳,当地政府主要是基于吸引大湾区产业转移和完善芜湖汽车产业链角度进行战略增资。增资后,公司将扩大产能规模,提升核心竞争力,做有规模、有特色的综合技术服务商。

碳材料方面,公司引进比亚迪股份有限公司。产业资本介入后,更加专注细分领域,深耕行业。增资完成后,公司将更贴近客户需求,创造客户需求,研发更具竞争力的产品。

本次调研活动期间,公司不存在透露未公开重大信息的情形。

附件清单(如有)

无

日期

2022年5月5日